



核心报道  
高温警报

Q

夏天突然咄咄逼人起来。昨天，南京国家基准气候站最高温达到34.6℃，创下今年的最高纪录，加上空气湿度大，体感闷热，成为今年第一个名副其实的桑拿天。南京气象台昨天发布今年首个高温警报，预计今天最高温将达35℃。不过，明天开始的降雨，会带来些许凉意。

现代快报记者 刘伟伟

## “三高”天气来袭

昨天早上，太阳早上班预热大地，南京天空中的云层很稀薄，11点左右，气温轻松超过30℃，而紫外线指数也达到了4级（最高为5级）。

刚过去的5月底到6月上旬，阴雨天气较多，南京连续18天的最高温都低于30℃，昨天突然蹿升的气温，让已享受多日凉爽的我们，有些不适应。而且，这气温一下子蹿到34.6℃，高淳站更是突破35℃大关。

一般来说，如果气象站的气温达

到或接近35℃，人的体感温度至少要达到37℃左右。不仅如此，昨天的空气温湿度在50%以上，风力微弱，体感如同蒸桑拿，是名副其实的桑拿天。

翻翻记录，南京在5月出现过34℃左右的天气，但当时是干热，空气温湿度相对小一些，所以说，昨天是今年第一个桑拿天。

高温高湿高紫外线指数，这样的“三高”天气告诉我们，南京的盛夏模式启动了。

## 不排除这周入梅的可能

今天，南京主城区的最高气温将达到35℃，很可能是今年第一个高温天。为此，南京市气象台发布高温警报，而全省“高温区”在西部地区，其他地区气温为32~33℃。

此外，今天空气湿度仍较高，桑拿天的感觉仍很明显。没事的话，大家还是在室内呆着吧，到户外的人，要注意防暑降温，多喝水，避开阳光直射。

凉快些的天气，明天应该就来了。省气象台说，明天全省阴有阵雨

或雷雨，沿淮和江淮之间雨量中等，局部大到暴雨。

后天，淮北地区雨水渐止，但沿江苏南地区仍有中雨，局部大雨，气温跌至30℃左右。明起到这周后期多阴雨，出现高温天的可能性不大。

从往年来看，南京常年入梅时间是6月18日~20日，这周又多阴雨天气，是否意味着南京即将进入梅雨天呢？省气象台专家告诉现代快报记者，不排除有这种可能性，但具体入梅时间还未确定。



在南京江宁众彩农副物流中心，经营户正在上货，天气变热，西瓜开始热销  
现代快报记者 顾炜 摄

## 全国多地气温将超37℃ 北方大部有雨

预计今明两天（17~18日），黄淮、江淮以及长江流域的气温仍较高，河南、重庆、四川的部分地区气温将超过37℃。

与此同时，北方大部地区天气不佳，阴雨连绵，湿度较大，大家外出时要记得携带雨具。  
16日夜间至19日，西北地区大部、内蒙古中东部、华北、东北地区、黄淮、江淮等地有阵雨或雷阵雨，部分地区有中到大雨。

据中国气象视频网

A

## 止汗剂用得越多 体温可能越高

这两天，南京的气温节节攀升，不少爱美人士都会用止汗产品防汗防臭，医生提醒说，止汗剂不能滥用，以免引起毛囊发炎、汗腺导管堵塞等问题，另外，对宝宝来说，痱子粉等止汗用品也要使用适量。

“止汗剂有收敛毛孔的作用，通过堵塞汗腺导管，使其中的分泌细胞萎缩，从而达到汗液分泌减少的目的。”南京市中西医结合医院皮肤科主任杜长明说，有些止汗产品还含香精和其他添加剂，对皮肤具有一定的刺激性。

排汗是人体的正常生理反应，“我们一般建议最好让汗液自然流出来，带走身体多余的热量，来降低体温。”杜长明说，即使使用止汗剂，在腋下、颈部等部位少量使用即可，不要大面积在身上涂抹，否则汗液无法排出，会造成身体散热困难，出现体温失调。

杜长明说，有些过敏体质的人在涂抹止汗剂或者香水后，会出现红肿等皮肤过敏现象。因此，使用前，应先在上臂内侧小面积试用，如无红斑、瘙痒等症状，才可放心使用。皮肤有损伤时，避免用止汗剂，以防止汗剂中的化学成分刺激伤口，甚至引起其他不良反应。

另外，给宝宝擦痱子粉时要注意，不要一洗完澡马上就擦，要等身上的水分完全干了再擦，一次不要擦太多太厚，否则会堵塞毛孔，反而会引发痱子。

现代快报记者 郝多

B

## 防扒防盗防骗防抢，警方支招

随着气温升高，公共场所扒窃、入室盗窃、抢夺、诈骗等一些季节性案件也进入多发阶段。南京警方在加大打击力度的同时，也提醒广大市民，加强安全防范，确保平安度夏。

防扒

### 随身物品多提防

5月17日上午，章某来到南京金桥市场买太阳伞。等她选好伞准备结账时，发现单肩包里的钱包不翼而飞。半小时后，嫌疑人董某在金桥市场附近被警方人赃俱获。他对自己扒窃的事实供认不讳，还交代了5月16日在金盛百货扒窃顾客手机的作案事实。

防盗

### 锁好门窗是关键

4月26日，鼓楼区虎踞北路一市民家中，包括笔记本电脑、手机在内的总价值2万余元财物被盗。

5月17日，警方抓获嫌疑人杨某和严某。两人交代了入室盗窃犯罪事实，并交代先后在鼓楼、玄武、秦淮、栖霞等区入室盗窃十余次。

警方提醒：白天出门或夜间睡觉

防骗

### 天上不会掉馅饼

5月26日，南京市民张先生收到一封来自电视选秀节目“中国最强音”的邮件。邮件说，他被抽选为场外幸运观众，获得二等奖，奖品是9800元现金和一台价值13500元的笔记本电脑。

张先生是“中国最强音”的忠实观众，也曾发短信参与节目，收到“中奖”信息非常兴奋。根据邮件通知，要领取奖品，首先要支付4800元的费用。他毫不迟疑地赶到银行汇出了

## 平安度夏小贴士

C

## 清理卫生死角 才是防蚊根本

随着我国南方各省区相继进入高温多雨的夏季，医学专家和疾病预防控制专家表示，防蚊需要充分掌握蚊子活动的“生态规律”，通过“物理防治”的方法来避免“药物依赖性”。

我国南方各省区从5月份开始进入活动期，6月至9月为高峰期，11月之后才逐渐进入“休眠期”，但天气炎热持续高温的地区，蚊子活动的周期还会提前及延后。

广西壮族自治区人民医院专家刘治国表示，目前最大的误区是通过喷洒化学药品来防范蚊子。其实，通过清理家中和小区里的卫生死角，才是防范蚊子叮咬的“根本之策”。如小区内的景观水域、工地上 的水洼、家中种植花草的水坛，都是蚊子孳生的温床。这些地方及时清理积水淤泥，保持阳光，就能够很好地避免蚊子肆虐。

据新华社

时要关好门窗，有条件的住户可以安装坚固的内嵌式防盗门窗，在空调外机上安装防爬刺。经常检查家中门、锁、窗，特别是厨房、卫生间的窗户，发现问题要及时整修。低矮楼层易发生从窗外勾挑财物案件，居民最好将衣物、皮包、手机等物品放在远离窗口或犯罪分子不易够到的地方。

钱。“兑奖处”又通知他还要支付9800元个人所得税。他又来到银行，工作人员提醒他可能是诈骗。但他不信，工作人员报案。民警赶到时，张先生正在边打电话边操作ATM机，民警阻止了他。

警方提醒：选秀电视节目往往推出短信参与抽奖的环节，这也给了不法分子可乘之机。天下没有免费的午餐，遇到这种情况，不要轻信对方，多和家人商量，冷静判断。

防抢

### 夜间尽量别独行

5月25日凌晨，秦淮区东水关公园，一对情侣沿城墙行走时，被两名戴口罩的男子截住，嫌疑人持刀威胁追击男性受害人，并将女性受害人随身挎包抢走。

26日，警方抓获嫌疑人邵某、王某，当场搜出了砍刀、匕首、辣椒水、口罩头套等作案工具。

警方提醒：进入夏天，尤其是女性市民，喜欢佩戴项链、耳环等饰品，这也成为一些不法分子抢夺的目标。

夏季外出时挎包要单肩斜挎，包内不要放大量现金，避免携带贵重物品或佩戴贵重首饰单独出行。如发现可疑人员及车辆尾随，要设法避开或报警求助。夜间应避免独行。青年男女、单身游客夜晚尽量不要在公园、江边堤围或者一些僻静、行人稀少地段逗留。如遭遇不法侵害，要沉着冷静，切勿盲目追击、正面面对抗，努力记住嫌疑人及车辆特征、逃跑方向，并第一时间报案。

通讯员 宁公宣  
现代快报记者 李绍富